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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Mogelijke belemmering van Vlaamse Erasmusstudenten in Hongarije  -  Maatregelen

De Europese Unie gaat niet akkoord met enkele hervormingen in Hongarije. De 
Hongaarse regering heeft namelijk het bestuur van enkele universiteiten hervormd, 
waardoor in enkele comités politici van Fidesz zetelen, de partij van Orbán. Dit betreft 
ongeveer een derde van alle Hongaarse universiteiten. De EU maakt zich zorgen dat 
hierdoor aan belangenvermenging kan worden gedaan, want, zo beweert de EU, het zou 
kunnen dat ministers uit de regering geld toebedelen aan universiteiten waar bevriende 
politici in het comité zetelen. Hongarije toont de wil dit probleem te willen oplossen, maar 
dit kan uiteraard mislukken.

1. Hoeveel Erasmusstudenten komen jaarlijks gemiddeld uit Hongarije naar 
Vlaanderen?

2. Hoeveel Erasmusstudenten gaan jaarlijks gemiddeld van Vlaanderen naar 
Hongarije? 

3. Zal het wegvallen van deze Erasmussteun voor Hongarije een grote impact hebben 
op onze universiteiten en studenten?

4. Is er een mogelijkheid uitwisselingsprogramma’s eventueel bilateraal te regelen 
tussen de Hongaarse en Vlaamse overheden, als deze situatie niet opgelost zou 
kunnen worden? 

5. Denkt de minister dat bilaterale samenwerking met het buitenland, zowel binnen als 
buiten de E.U., vanuit Vlaanderen voordelig kan zijn?

6. Zal de minister-president hieromtrent nog bepaalde initiatieven nemen? Zo ja, 
welke?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 8 februari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de heer Ben Weyts, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


